jJacobila

PROGRAM Jacobil
! rozwiazuje uklad rownan liniowych metoda iteracyjna Jacobiego
I wydruk wektora x po kolejnych iteracjach do pliku kontrol
! kodowal: M.S.Kuczma 7.10.02,
I ostatnie zmiany: 8.10.02; April,12 2003; 03.03.2008 (MSK)

IMPLICIT NONE

CHARACTER*15 DANE,WYNIKI ,KONTROL

CHARACTER (LEN=80):: OpIS

INTEGER o 1,),k,n,maxiter

REAL(KIND=8) Il eps,sum,normax

REAL(KIND=8), ALLOCATABLE :: a(:,:), b(:), x0(:), x(:)

WRITE(*,*) "PODAJ NAZWE ZBIORU DANYCH: *
READ(*, " (A15)") dane

OPEN(11, FILE=dane, STATUS="OLD", ACTION="READ")
WRITE(*,*) "PODAJ NAZWE ZBIORU WYNIKOW: *

READ(*, " (A15)") wyniki

OPEN(12, FILE=wyniki, STATUS="REPLACE", ACTION="WRITE")
OPEN(13, FILE="kontrol", STATUS="REPLACE", ACTION="WRITE")

WRITE(12,*) “Obliczenia wg programu Jacobila*

READ(11,"(A80)") opis ! nazwa zadania, identyfikacja
WRITE(12,"(A80)") opis ! nazwa zadania -> opis wynikow
WRITE(13,"(A80)") opis ! nazwa zadania -> opis wynikow

READ(11,*) opis I n

READ(11,*) n, maxiter _eps

WRITE(12,*) "n=",n,” "maxiter=",maxiter, "eps=",eps
ALLOCATE(a(n,n), b(n) xO(n) x(n)) ! nadanie Wymlarow a, b X0, X
READ(11,*) opis ! PodaJ WIERSZAMI elementy mac. a(n, n) i wekt. b

DO 1=1,n I wczytanie WIERSZAMI elementow mac. a, oraz wekt. b
READ(11,*) (a(i,j).j=1,n), b(i)

END DO

WRITE(13,*) - DANE - mac. A, b *

do 1=1,n
WRITE(13,'(5E12-4)') (a(i,j).j=1,n), b(i)

end do

WRITE(13,*) " eps=", eps

! x0=0. ! zerowe rozwiazanie poczatkowe
READ(11,*) opis ! Podaj rozwiazanie poczatkowe
READ(11,*) xO
WRITE(12,*) “Rozwiazanie po iteracji k i1 poczatkowe (k=0) -
WRITE(13,*) “Rozwiazanie po iteracji Kk i1 poczatkowe (k=0) -
WRITE(12,*)" k x1 X2 X3 x4 "
WRITE(13,*)" k x1 X2 X3 x4 "
WRITE(12,"(i3,2%x,5E14.6)") O,(x0(i), i
WRITE(13,"(i3,2%x,5E14.6)") O,(x0(i), i

I komendy rozwiazania ukladu rownan
pta k:DO k=1,maxiter
pta i: DO i=1,n
sum=0.
pta j: DO j=1,n
IF(J==1) CYCLE pta_j
sum=sum-a(i,j)*x0(J)
END DO pta_j
x(1)=(sumtb(i))/a(i, i)
END DO pta i
WRITE(13, "(13,2%x,5E14.6)") k,(x(i), 1=1,n)
I sprawdzenie warunku zbieznosci
sum=0.

Strona 1



jJacobila

normax=0.

DO 1=1,n
sum=sum+(xX(1)-x0(1))**2
normax=normax+x(i)*x(i)

END DO

sum=SQRT (sum)

normax=SQRT(normax)

IF(sum/normax<eps) THEN
WRITE(12,*) "ZNALEZIONO ROZWIAZANIE po iteracji k=",k
GO TO 7 ! wydruk rozwiazania

END IF

X0=x

END DO pta_k
I koniec rozwiazywania ukladu rownan

WRITE(12,*) "NIE ZNALEZIONO ROZWIAZANIA w MAXITER=",maxiter

7 WRITE(12,*) * Wyniki x_i1 *
DO 1=1,n
WRITE(12,10) 1i,x(i)
END DO
10 Format(i2,E14.6)
I residuum

WRITE(12,*) "Residuum*®
WRITE(13,*) "Residuum*®
DO 1=1,n
sum=0.
DO j=1,n
sum=sum+a(i, j)*x(J)
END DO
sum=b(i)-sum
WRITE(12,10) 1,SUM
WRITE(13,10) I,SUM
END DO
STOP
END PROGRAM Jacobil
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